KONKURS MATEMATYCZNY KOMA 2022

ELIMINACJE SZKOLY SREDNIE

W zadaniach konkursowych obliczenia prowadzimy tylko na liczbach naturalnych (bez 0). W wypadku duzych

liczb nie trzeba wynikdéw wylicza¢ do korica, ale pozostawione wyrazenia arytmetyczne majg by¢ maksymalnie

uproszczone. Do obliczen nie uzywamy kalkulatoréw.

Zad. 1. Oblicz.
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Zad. 2. Podstawy poteg zapisano dwdjkowo. Podaj

wynik dziesietnie.
a) 1000:10°

b) 1000-10*

c) 10%:1000

d) (10%)%:10*
Zad. 3. lle cyfr ma wynik w systemie o podstawie p.

a) (p=10) 102

b) (p=2) 1024

c) (p=2) 22 -1
d) (p=3) 3%43%43%24.. 43 e

Zad. 4. Zapisz wynik w systemie o podstawie p.

a) (p=10) 10°-10°

b) (p=2) 2°

c) (p=3) 3%+3%+32%+...+37

d) (0=5) % (53524, 457) it

Zad. 5. Zapisz wynik w postaci trzeciej potegi.
a) 60.481

b) 611‘4813

c) 612487

d) 612481

Zad. 6. Zapisz wynik w postaci iloczynu trzeciej
i czwartej potegi pewnych liczb.

a) 210 . 310' 510

b) 28 . 39‘ 510

C) 211 . 39' 513

d)2’-3%.5°

W zad. 7-8 w kazdym punkcie podaj inne odpowiedzi.

Zad. 7. Jak zapisujemy krécej:
a) liczbe 7 dodang do siebie 10 razy?

b) liczbe 7 pomnozong przez siebie 7 razy? ..................
c) liczbe 7 pomnozong przez siebie 7 razy? .........u......
d) liczbe 7 pomnozong przez siebie 7 razy? ...................

Zad. 8. Jak zapisujemy inaczej?
a) 7 podniesione do 4-pietrowego komina poteg 7?

C) 10110 000 000 000 000 000

d) 10110 000 000 000 000 000

Zad. 9. lle cyfr ma kazda z liczb?
a) miliard?

b) 100712

c) 10713

d) 10 w tréjkacie

Zad. 10. Co jest wieksze: 3 w kwadracie czy
a)3T13?
B) 3TTA2 s

c)3M™Ms5?
d) 3™M13?
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Zad. 11. Liczba googol to setna potega dziesiatki. Jak
zapisaé symbolami:
a) googol bez strzatek?

b) googol za pomoca jednej strzatki?

c) googol za pomocg dwdch strzatek?

d) liczbe cyfr googola?

Zad. 12. Liczba googolplex to 10 podniesione do
potegi googol. Jak zapisa¢ symbolami:
a) googolplex bez strzatek?

b) googolplex za pomocg jednej strzatki?

c) googolplex za pomocy dwéch strzatek?
d) liczbe cyfr googolplexa?

Zad. 13. lle wynosi wartos$¢ podanego wyrazenia?
a) 5 w trojkacie

b) 2 w kwadracie

) 2™ T2 (100 strzatek) e
d) 3T112

W z. 14-15 w kazdym punkcie podaj inne odpowiedzi.

Zad. 14. Dokoricz zdanie: Dwa w pieciokacie to

Q) et ettt er et et sresreneaeans kwadratach.
D) e w kwadracie.

€) cereeee e et e r bt n e eee tréjkatach.

Zad. 15. Uzupetnij zdania.
a) 3 w siedmiokgCie to ...cceveeeeeceeeee e

ELIMINACJE SZKOtY SREDNIE

Zad. 16. Niech M(n, m, p) bedzie liczbg odpowiada-
jacg liczbie n w m p-katach. Uzupetnij.

a)M(n,1,3) =

b) M(n, 1, p) = M(

c) mega = M(

A) M(2, 1, M(2, 1, 5)) = eoeveeeeeceeeeseeeeeeesssssssesseseesssesessesnnns

Zad. 17. Podaj n >1.

a) n w 5-kacie = n w 2 kwadratach

b) n w 5-kacie = n w 3 tréjkatach i 2 kwadratach ............
c) n w kwadracie = n" w 2 tréjkatach  ....ccccoeveevreennn.

d) n w 5-kacie = nw 2 tréjkatach i w kwadracie ................

W zad. 18-20 zaznacz kétkiem prawidtowa odpowiedz.

Zad. 18. Czy m w 3-kacie dzieli sie przez n w 3-kacie?

a)m=30,n=20 TAK / NIE
b) m =45, n =30 TAK / NIE
c)m=60,n=40 TAK / NIE
d)m=66,n=44 TAK / NIE

Zad. 19. Czy podana liczba jest podzielna przez 21100?

a) 5616065431154316516540287130 TAK / NIE
b) 561606543115431651654032 140 TAK / NIE
c) 561606543115431651654036150 TAK / NIE
d) 561606543115431651654038 760 TAK / NIE

Zad. 20. Czy podana liczba w tréjkacie jest podzielna
przez 24 w trojkacie?

a) 32 TAK / NIE
b) 36 TAK / NIE
c) 54 TAK / NIE
d) 60 TAK / NIE
Zad. 21. Czy to prawda?

a) 7T MM 2= 7117 TAK / NIE
b) 3T T2 =3T13113 TAK / NIE
c) M(n, m+1, p) = M(M(n, 1, p), m, p) TAK / NIE



KONKURS MATEMATYCZNY KOMA 2022 SZKOLY SREDNIE

KLUCZ ODPOWIEDZI
1. a)5%,b)4,c)37-5%7% d) 2%
a)2,b)128,c)4,d)4
a) 103, b) 11, ) 2022, d) 18
a) 999 999 999, b) 10 000 000 000, c) 11111 111,d) 1111111
a) (218.37)3, b) (221-38)3, c) nie da sie, d) nie da sie
a) (22-32.52)3.(2-3-5)* lub (4-9-25)3(30)*, lub 9003 - 20%, b) (33.52)3-(22.5)* lub (27-25)3(4-5)*, lub 6753 - 20%,
c) (2:33.53)3.(22.5)* lub (2-27-125)3(4-5)%, lub 6750° - 204, d) nie da sie
a) 710, b, ¢, d) 77, 717, 7112, 7 w tréjkacie
. a,b) 7™M 1ub 717171717, ¢, d) 1011°*°, 101710%, 101110716
9. a)10,b)201,c)1+10%, d) 11,
10. a) 3 w kwadracie, b) 3 w kwadracie, ¢) 3115, d) 3 1713
11. a) 10 b) 107100 ¢) 1071072 d) 101
12. a) 101°**°, b) 10110, ¢) 107107100, d) 101%°+1
13. a) 3125, b) 256, ¢) 4, d) 3
14. a) 2 w dwdch, b) 256, c) 256 w 255 tréjkatach d) mega
15. a) 3 w trzech szesciokatach, b) n w n, n, szesciokacie, c) n w n tréjkatach, d) n" w n-1 tréjkatach,
16. a)n", b) M(n, n, p-1), c) M(2, 1, 5), d) moser lub M(2, 2, M(2, 1, 5)-1)
17. a)2,b)3,c)3,d)2
18. a)N,b)N,c)T,d)N, 19.a)N,b)T,c)T,d)N, 20.A)N,b)T,c)N,d)T, 21.T,T,T

ok wnN



